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 Ata da 2.173ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos 

dezessete dias do mês de Março de 2016, às 20 horas, realiza-se a Sessão Pública da 

Câmara Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na 

Praça Getúlio Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto 

Belarmino Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando 

presentes, Ana Paula Bastos Destro Sathler, Benisio Dias Arbuine, Dalbino Cler 

Ramos, Dário de Souza Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira 

Santos, João Batista Vieira, Rodrigo Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e 

Sérgio Borel Corrêa. EXPEDIENTE. O Presidente pede ao Secretário que faça a 

chamada dos Vereadores para verificação de quórum. Havendo número regimental 

de presentes, o Presidente, após invocar a proteção de Deus, declara aberta a Sessão 

Ordinária. O Vereador Sebastião faz a leitura bíblica. O Presidente lê os termos do 

Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz a leitura da Ata 2.172. A Ata é 

aprovada.  Passa-se a leitura do Ofício nº 68/2016 do SAAE; Ofício nº 280/2016 do 

Deputado Mário Heringer; Ofício da Comarca de Manhumirim - Mandado de 

Intimação de Jurado à Servidora Dyone Gerusa Butters Teixeira; Ofício nº 

014/2016 do DER; convite da Paróquia Bom Jesus e Rádios AM e FM. Passa-se a 

leitura do pedido de Recurso sobre Questão de Ordem de autoria do Vereador 

Benisio. Passa-se a leitura das Indicação nº 004/2016 de autoria da Vereadora Ana 

Paula que “Indica custeio de transporte para universitário”; Indicação nº 032/2016 

de autoria do Vereador Roberto que “Indica calçamento e iluminação pública no 

Córrego Vargem Alegre; Indicação nº 031/2016 de autoria do Vereador Roberto 

que “Indica cobertura para ponto de táxi em local que menciona”; Indicação nº 

028/2016 de autoria do Vereador Dalbino que “Indica troca de lâmpadas em locais 

que menciona”; Indicação nº 027/2016 de autoria do Vereador Dalbino que “Indica 

anistia fiscal de juros e multas sobre créditos tributários”. As Indicações são 

aprovadas. Passa-se a leitura do Requerimento nº 004/2016 de autoria da Vereadora 

Ana Paula que “Requer da Mesa Diretora pagamentos de diárias”. O Requerimento 

é aprovado. O Presidente informa que não há Projetos para apreciação. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Presidente informa que há um Orador inscrito para a Sessão; 

concede a palavra ao senhor Emanuel Gomes de Oliveira e informa que seu prazo 

regimental é de cinco minutos. O senhor Emanuel faz sua manifestação sobre o 

concurso público e diz ter dúvidas, e não ser favorável ao concurso pois tem alguns 

pontos divergentes; fala que não concordou com o abandono de Plenário de alguns 

Vereadores na última reunião; diz que está faltando clareza nos cargos 

comissionados, e não especifica o salário de todos; questiona porque somente após 

oito anos o servidor receberá sua primeira promoção; questiona sobre o 

enquadramento dos serventes e secretários escolares, e as progressões horizontais 
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dos professores; cita que existem cargos sem necessidade e que não passam de 

cabides de emprego; diz que o município não necessita de certos profissionais 

descritos no concurso, e que não há necessidade de coordenador de academia; diz 

não concordar que o concurso seja realizado, pois será jogo de cartas marcadas; fala 

sobre a questão do transporte escolar, e que fez um Projeto para a Secretaria de 

Assistência Social; diz que a prefeitura pode usar o transporte escolar para levar 

alunos universitários para outro município, e que é autorizado por Lei Federal; fala 

que a administração está em falta com esta situação; diz ser abusiva a tarifa do 

ônibus circular no município que está sucateado e não oferece apoio à deficientes 

físicos; reitera seu posicionamento sobre o concurso público; diz torcer para que o 

concurso não vá adiante, que o Ministério Público tome  uma posição, e que será 

uma pouca vergonha para o município.  O Vereador Benisio fala que o Projeto não 

foi de acordo com o Regimento Interno da Câmara; diz que foi barrado pelas 

Comissões e o Presidente colocou em votação; cita que houve comentários que 

Vereador da Casa falou que ele não tem conhecimento e nunca colocou a mão no 

Projeto; diz estar sempre na Câmara pela manhã e que o Projeto jamais deveria ter 

sido colocado em votação; comenta que fez uma Emenda e não foi aprovada, por 

isto se retirou do Plenário; esclarece que sua Emenda foi feita para adequar o salário 

do servidor público para retirar o abono; fala que o Projeto está errado; questiona se 

a carta marcada do concurso que o senhor Emanuel citou é denuncia. O senhor 

Emanuel diz que é o que se comenta na rua. A Vereadora Ana Paula fala que a 

Emenda feita pelo Vereador Benisio é para retirar os pontos ruins do Projeto e 

permanecer só o aumento do servidor e mesmo assim votaram contra; diz que foi 

falado nas ruas que estavam a favor do aumento salarial do servidor e na realidade 

não era isto que queriam; diz que estavam querendo as vagas que estão sendo 

abertas; cita que está sendo acrescentado vagas de subcoordenadores, e está 

voltando com o apostilamento; fala que o Projeto não estava apto para ser votado; 

diz que se retiraram do Plenário pois achou um desrespeito com o trabalho das 

Comissões. O Vereador Dalbino questiona se o senhor Emanuel está fazendo uma 

denúncia a esta Casa sobre as cartas marcadas no concurso. O senhor Emanuel diz 

que a denúncia que ele faz é esperar que não seja uma carta marcada nem com a 

empresa e com quem irá passar; diz não ser compreensível a pressa de fazer o 

concurso vencendo o mandato eleitoral. O Vereador Dalbino fala que o Projeto não 

cita sobre concurso público. O Vereador Dário fala que já conversou com o dono da 

empresa de ônibus circular, e aposentados e pensionistas andam de graça; questiona 

o valor que o dono da empresa paga para ter o ônibus circulando e cita que só tem 

gastos; diz ao senhor Emanuel para que venha à Câmara com uma proposta de pedir 

ao município que fizesse um percentual de óleo diesel e passageiros; fala que as 
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pessoas aposentam, fazem carteirinha para andar de graça no ônibus e o dono paga 

por isto e já quis tirar o ônibus de circulação. O Vereador Sérgio questiona ao 

senhor Emanuel se ele depende do circular para trabalho; fala que muitas pessoas 

dependem do ônibus para trabalhar mesmo com a tarifa a R$2,80. O Vereador Dário 

fala que 90% dos passageiros são aposentados; diz que há gastos com diesel e 

pneus, e que se o ônibus parar muitas pessoas ficarão prejudicadas. O Vereador 

Hélio questiona ao senhor Emanuel sobre o que pode ser falado do Anexo 7º do 

Projeto; fala que o gestor passado votou 80% de gratificação e que tinha que baixar 

para zero; fala que todos os servidores tem que passar por concurso público e que 

pode ser feito em período eleitoral; cita que alguns Vereadores fizeram denúncias 

sobre concurso público, e está sendo conduzido da mesma forma que foi em gestões 

passadas; fala que é o Ministério Público que entra em ação quando as leis não 

funcionam; diz que primeiro se abre os cargos e a prefeita cria por decreto o número 

de vagas para realizar o concurso; fala que a Câmara tem que autorizar a criação de 

cargos. O senhor Emanuel esclarece não ser contra o concurso e sim da forma que 

está sendo criado e dos erros que há no Projeto. O Vereador Hélio fala que será 

acompanhado pelo Ministério Público; diz que votou contra a Emenda do Vereador 

Benisio e que cabe ao Legislativo fiscalizar e legislar; fala que o Projeto chegou à 

Câmara em novembro; diz que até os dias atuais não foi modificado nada e houve 

falta de interesse em trabalhar o Projeto; cita que fez Emendas. O senhor Emanuel 

cita cargos que não estão descritos corretamente no Projeto. O Vereador Hélio diz 

que cabe ao Vereador fazer mudanças e suprimir artigos. O Vereador Ivan cita que 

em gestão passada foi pedido duas vagas para enfermeiro; cita que o senhor Geraldo 

César passou em 12º lugar e que o ex-prefeito deu posse a todos os enfermeiros até 

chegar no senhor Geraldo César, irmão da Vereadora Ana Paula; diz que tomou 

posse e foi apostilado como enfermeiro; fala que o concurso público é necessário e 

expressa sua indignação. A Vereadora Ana Paula diz que vota da maneira que 

quiser e não é mandada, e faz o que acha certo; fala que o Projeto foi rejeitado em 

duas Comissões; diz que não poderia ficar sentada votando contra ou a favor em um 

Projeto que não poderia ter ido em votação; diz que foi feito o que o Regimento 

manda; questiona porque teria que votar em um  Projeto que não estava apto a ser 

votado; diz que foi uma palhaçada o que fizeram; questiona porque não votaram na 

Emenda do Vereador Benisio se era o aumento de salário que queriam; diz que não 

fez Emenda mas apoiava a do Vereador Benísio; fala que queria a melhoria do 

salário dos servidores; cita que seu irmão fez concursos e passou por mérito dele; 

expressa sua indignação. O Vereador Sérgio fala que votou de forma consciente a 

favor do Projeto com as Emendas; diz que a reunião passada não foi palhaçada. O 

Vereador Rodrigo parabeniza o senhor Emanuel por estar com interesse no Projeto; 
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diz ser favorável ao concurso público, pois confia no Ministério Público e Tribunal 

de Contas do Estado; diz que é a Lei que vai dizer se não poderá ter o concurso; fala 

que o que não pode ser feito em período eleitoral é dar posse aos eleitos; diz que é 

preciso fiscalizar se o servidor está sendo lesado nos seus direitos; fala que é a 

população que avalia a atitude de cada um. O Presidente comenta que foi proposto 

um Recurso na Câmara e foi despachado pela Comissão; diz que tem um prazo de 

dez dias para apresentar a Mesa Diretora e ser colocado em apreciação no Plenário 

novamente; diz estar como Presidente e entendeu que tinha que submeter ao 

Plenário para discussão sendo que se trata do servidor público; diz que houve tempo 

hábil para melhorias do Projeto. O Vereador Benisio fala que fez um Requerimento 

à Câmara e não foi em pauta, e o Presidente tem autonomia para colocar em pauta; 

cita o Artigo 237 do Regimento Interno e solicita a prestação de contas das diárias 

sua e do Presidente no período de 01/01/2013 ao dia 17/03/2016; cita o Parágrafo 3º 

do Regimento para consultar a deliberação do Plenário. O Presidente fala que a 

Vereadora Ana Paula já fez um Requerimento solicitando a diária de todos os 

Vereadores; diz que vai encaminhar ao Vereador Benisio o detalhamento das 

diárias, e que o Requerimento está aceito no Plenário. O Vereador Sérgio faz pedido 

para a questão do calçamento da Vila Mariselma que não foi iniciado; diz que é 

caso de necessidade; comenta do recurso para o calçamento e está cobrando 

melhorias para o município; parabeniza a Emenda do Vereador Dalbino com 

relação ao Projeto. O Presidente diz que o secretário de obras e engenheiro já 

estavam notificando a firma responsável que ganhou a licitação para buscar 

informações de quando iniciará a obra; cita outros locais que estão inclusos dentro 

da licitação. O Vereador Sebastião fala sobre as festividades, o desfile em 

comemoração ao aniversário da cidade, e parabeniza aos que participaram do 

evento; parabeniza o Dr. Mário Heringer pela verba destinada ao município; 

comenta sobre a iluminação pública; diz que se ausentou da última reunião em 

repúdio ao Presidente por ter colocado o Projeto em pauta; fala que havia matérias 

boas e ruins; cita alteração de vários artigos tirando direitos dos servidores; diz que 

não houve aumento e sim apenas adequação do salário; cita a criação de alguns 

cargos, altos salários e apostilamento; diz que de acordo com o Parecer Jurídico 

havia vários erros e a Comissão optou por rejeitar o Projeto. O Presidente questiona 

se o Jurídico da Casa cogitou a possibilidade de que poderia propor Emendas para 

consertar os erros. O Vereador Sebastião informa que foi falado que havia muitos 

erros e não tinha como consertar. O Vereador Hélio parabeniza a Secretaria de 

Educação e os participantes pelo desfile no aniversário da cidade; fala que as 

matérias ruins do Projeto poderiam ter sido suprimidas; diz que é o Vereador que 

tem a prerrogativa de fazer as mudanças no Projeto; diz que em seu entendimento 
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não houve interesse da Câmara em votar, e o Vereador tem que estudar o Projeto; 

comenta sobre as Emendas feitas. O Presidente convoca para a próxima Reunião 

Ordinária dia 07 de Abril de 2016 e declara encerrada a reunião, do que para constar 

lavra-se esta ata.
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